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dell'interno. Stia dunque tranquillo, l'onorevole 
Chi mirri; io sul momento non saprei esporgli par-
ticolari; questo però posso dire, che secondo i di-
spacci venuti dalla prefettura, finora a me noti, pare 
che non vi siano vittime. È vero che vi- sono comuni e 
villaggi circondati dalle acque, ma è pure vero che 
l'autorità politica e l'autorità di pubblica sicurezza 
furono sollecite di fare tutti gli sforzi, per portare 
tutti i soccorsi possibili ; e naturalmente il ministro 
le ha autorizzate a fare le spese necessarie. Rac-
coglierò maggiori particolari, e stia sicuro l'onore-
vole Chimirri, che io non mi prevarrò nemmeno del 
diritto che egli mi accorda di fissare un giorno, più 
o meno lontano: io risponderò immediatamente 
tosto che avrò raccolte le notizie che mi sono neces-
sarie per un'adeguata risposta. 

CIMIERI. Sapevo bene che c'era nel bilancio il 
capitolo, al quale accenna l'onorevole ,ministro, ma 
ci sono urgenze le quali non patiscono dilazione... 

MINISTRO DELL'INTERNO. Ma che cosa vuole ? Ho 
il diritto di rispondere domani. 

CIMURRI. Del resto, poiché l'onorevole ministro 
mi assicura che ha provveduto, e continuerà a prov-
vedere alacremente e con amore, mi acquieto alle 
sue promesse. 

PRESIDENTE. Dunque l'onorevole ministro dell'in-
terno prega la Camera, che la discussione del bi-
lancio dell'interno sia iscritta all'ordine del giorno 
dopo che sarà discusso e votato il bilancio della 
pubblica istruzione che oggi stiamo discutendo. 

Se non vi sono obbiezioni la proposta dell'ono-
revole ministro dell'interno s'intenderà accettata. 

(È approvata.) 
Per conseguenza nella tornata di domani dopo il 

bilancio dell'istruzione pubblica si discuterà quello 
dell'interno. 

D I C H I A R A Z I O N E D I ¥ 0 1 0 . 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole An-
geloni per una dichiarazione. 

ANGBLONI. Dichiaro che se ieri mi fossi trovato 
presente al momento delia votazione, avrei votato 
contro l'ordine del giorno puro e semplice. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Pe-
ricoli. , „ 

PERICOLI. Debbo fare la stessa dichiaratone, cioè 
che se ieri mi fossi trovato presente, avrei votato in 
senso negativo all'ordine del giorno puro e semplice. 

PRESIDENTE. L'onorevole Olivieri Achille ha fa-
coltà di parlare. 

OLIVIERI ACHILLE. Se ieri mi fossi trovato presente 
alla votazione sull'ordine del giorno Mordisi, avrei 
votato per il no. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Fazio Luigi. 

FAZIO LUIGI. Dichiaro anch'io che se ieri mi fossi 
trovato presente, avrei votato contro l'ordine del 
giorno puro e semplice. 

PRESIDENTE. Durante la sedata mi è arrivato un 
telegramma dell'onorevole Trincherà, il quale di-
chiara che se si fosse trovato presente, avrebbe vo-
tato contro l'ordine del giorno puro e semplice. Ha 
facoltà di parlare l'onorevole Chidichimo. 

CHiDICHIMO. Faccio la medesima dichiarazione, 
essendo arrivato oggi. Se mi fossi trovato presente, 
avrei votato per il no. 

A PORTI. Dichiaro io pure che se mi fossi trovato 
presente, avrei votato no. 

PRESIDENTE. Dunque domani seduta pubblica a 
mezzogiorno ; ma li prego, onorevoli colleghi, di ve-
nire non mezz'ora dopo mezzogiorno, ma a mezzo-
giorno preciso. 

La seduta è levata alla 7 10. 

Ordine del giorno per la tornata ài martedì : 

(A messo giorno.) 

l e Seguito della discussione sopra lo stato di 
prima previsione pel 1882 della spesa del Ministero 
dell'istruzione pubblica ; 

2° Stato di prima previsione pel 1882 della spesa 
del Ministero dell'interno ; 

3° Stato di prima previsiona dell' Entrata del-
l'anno 1882; 

4° Stato di prima previsione pel 1882 della spesa 
del Ministero del tesoro ; 

5° Seguito della discussione del disegno di legge 
sull'ordinamento del corpo del genio civile; 

6° Facoltà al Governo di pubblicare e mettere in 
esecuzione il Codice di commercio ; 

V Riordinamento dell' imposta fondiaria nel 
compartimento ligure-piemontese ; 

8% Abolizione del contributo (ratizzi) pagato da 
alcuni comuni delle provinole napolitano ; 

9° Bonificazione delle paludi e dei terreni pa-
ludosi ; 

10. Sullo scrutinio di lista; 
11. Trattamento di riposo degli operai perma-

nenti di marina 8 dei lavoranti avventizi di essa; 
12. Leva di mare dell'anno 1882 ; 
13. Proroga dei termini fissati per l i rinnovazione 

delle iscrizioni ipotecarie ; 


